

ANKANG

DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2019年8月

26

星期一

己亥年七月二十六

安康日报社出版

第18212期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

今日早阳，明日朝阳  
汉滨区早阳镇培育发展特色产业推动高质量脱贫  
记者 张思成于延琴

汉滨区作为我市贫困人口占三分之一、全省唯一贫困人口过10万人的县区，在脱贫攻坚“百日决战”响鼓重锤、攻城拔寨的最后冲刺阶段，其脱贫成效和质量如何，直接影响到全市脱贫大局。

近日，记者一行来到汉滨区脱贫攻坚三大主战场之一的早阳镇。所到之处，辣椒、烤烟、魔芋等各色产业发展兴旺，到处是一派丰收喜人的景象。

早阳镇党委书记席鸿冰告诉记者，早阳镇由原包河乡、丁河乡、前进乡、共进乡、早阳乡5乡先后合并组成，总人口3万余人，在册贫困户2363户7908人，“如期脱贫没有问题，我们的底气在产业！”

今日早阳，明日朝阳。在席鸿冰看来，产业发展是脱贫之本、富民之基，抓好了产业发展，就抓住了脱贫工作的关键。围绕管长远脱贫致富的大产业，早阳镇近年来作了有益的探索。立足镇村实际，盘活各类资源，激发增收活力，按照“高山兴烟芋，浅山兴果蔬、科学环保兴畜禽、一村一品”的布局，走“生态产业化、产业生态化”路子，优先发展具有市场潜力的特色产业，培育新型经营主体，变“输血”为“造血”，带动贫困户实现高质量脱贫。

## 辣椒“红透”半边天

8月19日，秋风送爽，艳阳高照。在高举村青葱翠绿的200亩辣椒产业基地里，村民们三五成群忙着采摘红透了的辣椒。

“采摘一斤四毛钱，我和老婆一天各摘600多斤，70岁的母亲一天能摘300多斤，一家人一天能挣700多元。”家住高举村14组今年50岁的贫困户唐德宝告诉记者，因夫妻俩身体都有病，没办法出门务工，只能守着几亩薄田过日子，自从村里发展了辣椒产业，家里就再也不愁零用钱了。

高举村是早阳镇一个典型的贫困村。村里有400户1632人，在册贫困户121户400人。村党支部书记陈宏贵介绍，村里以种植玉米、大豆等粮食作物为主，青壮年大多外出务工，村内留守的是老人、儿童、妇女。为破解群众发展产业稳定增收难题，该村结合实情，依托“三变改革”，根据市场需求，引进了安康市秦叶情农业开发有限公司大力发展辣椒产业，通过反租倒包、土地入股等方式，带动贫困户脱贫增收，实现“今年整村脱贫”目标。

在早阳镇高跃、田庄、代坡等村，辣椒也是一片连着一片，业主和群众实现了双赢。

代坡村2组的贫困户曹向波说：“苗子是公司免费给我们的，如果年景好，保守估计每亩地能产辣椒2250公斤，除去每亩地600元的农资款，3亩地我能净赚1万元，今年脱贫没问题！”

安康市秦叶情农业开发有限公司经理韦小川说，“农户白天采摘，晚上分装，第二天一大早辣椒就运到了重庆、贵州、四川、湖北等

地的菜市场。我们在做这项产业的时候，已经把销售网络建好，再加上产品质量好，市场供不应求。”

品质标准化，产业链条化。目前，全镇以“支部+公司+基地+合作社+贫困户”模式，建成辣椒示范基地300亩，高举、田庄、高山等6个村订单种植1200亩。公司实行统一管理、统一育苗、统一指导、统一收购，并全部按照每公斤1.8元的保底价统一收购。目前，已销售辣椒20万斤，实现销售收入20余万元。带动120户贫困户通过园区务工、土地流转等实现增收。

正是基于不断优化农业产业结构，坚持规划先行，科学优化布局，积极推进土地规模流转，该镇“高山兴烟芋、浅山兴果蔬、科学环保兴畜禽、一村一品”的发展路子越走越宽。建成高跃、大沟河等烤烟专业村14个，店子沟、田庄等魔芋专业村6个；打造沿江沿线东湾、石湾、台竹等核桃、拐枣基地3万亩；积极推动“猪沼果”循环发展模式，力争全镇畜禽饲养量达到10万头（只）。同时，大力开展高山露地蔬菜等新兴产业，形成长短结合、科学配置，确保贫困户发展产业全覆盖。

## 产业链上百姓富

今年56岁的高跃村四级烟农唐国交，和老伴在自家堂屋笑盈盈地分捡着烤烟。看着金灿灿亮晶晶肥厚光滑的烟叶，唐国交自豪地说：“今年又是一个好收成！”唐国交从1998年开始种植烤烟，每年都有可观的收入。今年种植30亩，预计有10多万元的纯利润。

作为汉滨区第一烤烟大镇，烤烟产业一直是早阳镇的支柱产业，收入高、见效快，不少贫困户因此脱贫致富。

大沟河村10组1973年出生的贫困户艾诗盈，依靠发展烤烟不仅于去年脱贫，更发展成为产业大户。“我去年种植烤烟50亩，产值达20余万元。今年继续种了50亩，纯收入大概有10多万元。”

为让烤烟这个短平快的产业提质增效，带动更多农户增收致富，该镇各村均成立了综合服务专业合作社，对烟农提供一系列的跟踪服务。

烟苗育苗由合作社负责，再分发给烟农种植，在土地深翻上，合作社也有相应的补贴。同时，合作社还免费提供质保、烘烤等服务。在烤烟生长期，有专业技术员对烟农进行病虫防治上的指导，保证烤烟的正常生长。在烘烤期，每个集群点都配有一名专业的烘烤师，烟农只需要把烤烟运进烤房，其余的都由烘烤师完成。“一条龙”的服务，既保证了烟叶的质量，也减少了烟农的劳动量。烘烤完毕后由烟叶站负责收购，彻底解决了烟农的后顾之忧。今年，该镇共发展烤烟6000亩，保守估算户均收入达3万元左右，为脱贫攻坚工作打下了坚实的基础。

（下转三版）

2019年8月

26

星期一

己亥年七月二十六

安康日报社出版

第18212期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

# 市四届人大常委会举行第二十次会议

审议法规草案1项 听取工作报告3项、履职报告7个

作出决议决定3个 任免干部4人

本报讯（记者 魏涛）8月22日至23日，市四届人大常委会举行第二十次会议。市人大常委会主任陈勇主持第一次全体会议并讲话，常务副主任袁子顺主持第二次全体会议，副主任马孝芳、邹俊杰、陈伦宝、郑小东、秘书长吴少华和委员共32人出席会议。

会议传达学习了习近平总书记对地方人大及其常委会工作的重要指示精神及纪念地方人大设立常委会40周年座谈会精神，审议了《安康市硒资源保护与利用条例（草案修改稿）》，审议通过了《安康市人大常委会关于深入开展扫黑除恶专项斗争的决定》，听取和审议了市政府关于2019年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于安康市2018年财政决算（草案）和2019年上半年财政预算执行情况的报告、易地扶贫搬迁工作情况的报告，审查批准了安康市2018年财政决算，听取了7名市级国家机关工作人员履职报告并进行了评议和测

评，表决通过了有关代表事项和人事议案，举行了就职人员宪法宣誓仪式。

陈勇在讲话中指出，习近平总书记对地方人大及其常委会工作的重要指示精神，充分肯定了地方人大及其常委会40年来的成绩，对坚持和完善人民代表大会制度、做好新时代地方人大工作指明了方向、提供了遵循。全市各级人大及其常委会要认真学习、深刻领会，全面贯彻，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，紧紧围绕党中央重大决策部署和安康经济社会发展任务，务实高效做好人大工作。要结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，推动全面从严治党向纵深发展，不断加强“两个机关”建设，奋力谱写新时代全市人大工作的新篇章。

陈勇强调，本次会议议题都是关系经济社会发展全局的重大事项，涵盖了人大立法、监督、决定、任免职权的各个方面。组成人员充分肯定了全

市经济发展、财税征管、易地扶贫搬迁以及扫黑除恶等工作取得的显著成绩，提出了许多务实的意见和建议，依法作出了相关决议决定。希望市人大常委会有关委室、市政府及相关部门高度重视，充分采纳，有效落实。要抓紧修改法规草案，确保立法质量。要全面贯彻落实关于深入开展扫黑除恶专项斗争的决定，深入推进平安安康、法治安康建设。要牢牢把握“稳中求进”总基调，加快经济发展，深化财税体制改革，深入研究解决好经济发展中的困难和问题，巩固好、发展好来之不易的发展局面。要加快易地扶贫搬迁进度，重视解决好搬迁群众稳定就业、稳定增收的问题，坚决打赢脱贫攻坚战。

市委常委、市政府常务副市长王刚，市政府副市长杨森，市中级法院代院长贺世辉，市检察院检察长王万兴，市监察委员会、市政府有关部门、各县区人大常委会负责同志，市人大机关县级领导干部，6名市人大代表列席会议。

## 赵俊民会见中陕核工业集团公司张斌成一行

本报讯（通讯员 邹亚康）8月20日上午，市长赵俊民会见中陕核工业集团公司党委书记、董事长张斌成一行，双方就深化企地合作进行座谈交流。副市长何邦军参加座谈。

赵俊民首先向张斌成一行来安考察表示欢迎，他指出，近年来，在省委、省政府的坚强领导下，在省国资委和省属国企的大力支持下，我市围绕建设西北生态经济强市目标，矢志追赶超越，经济社会呈现持续快速发展的态势。

多年来，中陕核工业集团在安康矿产资源勘查开发、地质灾害防治和地质环境治理等领域提供了强有力的人才和技术支撑，体现了大型国有企业的政治担当和社会责任。他希望，双方进一步加强沟通往来，在更多领域开展合作。他要求，各级各部门要持续做好服务保障，全力打造一流营商环境，为项目建设和企业发展提供最优

的发展环境，努力实现合作共赢。张斌成充分肯定了安康近年来的发展成效，他表示，安康生态环境优美，矿产和中医药资源丰富，双方合作空间广阔。中陕核将发挥人才、技术方面的优势，一如既往地为安康地质勘察、灾害防治做好服务，同时积极在生物医药、核技术应用、大健康产业等方面加大投资和项目布局，助推安康经济社会实现高质量发展。

## 市政协主席陈勇在汉阴调研脱贫攻坚工作

本报讯（通讯员 来昌荣）8月22日，市政协主席陈勇深入到汉阴县部分镇村、产业园区调研脱贫攻坚工作，市政协副主席马晓旬、秘书长李云健和汉阴县有关负责同志参加调研。

漩涡镇大漲河村是市政协驻村帮扶的深度贫困村。去年以来，在市政协及有关方面帮扶下，该村新建连镇通村道路15.2公里，43户99人危居群众集中迁建安置，“四个一”产业发展实现贫困户长效增收。陈勇一行实地查看了道路建设、产业发展和集中安置点建设情况。

随后，陈勇一行来到平梁镇兴隆佳苑社区、城关镇中坝村猕猴桃产业园区进行实地调研。兴隆社区属易地扶贫搬迁安置小区，该小区推行一个支部、三个平台、八个公共服务中心的“138”社区建设管理服务模式，“服务从心开始”赢得群众交口称赞。陈勇赞赏他们这种人性化服务、精细化管理的做法，并指出要进一步探索创新，以基层党建引领

新时代社区治理。在中坝猕猴桃产业园区内，陈勇与相关负责人详细交谈，鼓励他们把脱贫攻坚与易地搬迁和现代农业产业发展相融合，着力解决搬迁安置群众后续产业发展难题，促进搬迁群众有土安置、有效增收、有业致富。

调研过程中陈勇指出，脱贫攻坚工作越到最后，越要响鼓重锤。要始终保持滴水穿石的韧劲，坚定攻坚必胜的信心和决心。要大力发展扶贫产业，让贫困户脱贫致富更有保障，让村集体经济更可持续。各级政协组织和政协委员要发挥特色和优势，在脱贫攻坚主战场上建功立业，聚焦解决“两不愁三保障”上履职尽责，为决战决胜脱贫攻坚做出更大的努力和贡献。

## 建设中的安岚高速

——摄于岚皋县城关镇

通讯员 唐定莹

